



“加油神器”有多神?

网络诈骗不断翻新,市民朋友谨防上当受骗

近日,关于“加油机干扰器”能少花钱多加油的说法在网上被炒得沸沸扬扬。据称,该“神器”可以在20米范围内对加油机进行控制,在输出油量不变的情况下,使油表读数增加变慢。

记者采访发现这种所谓的“加油神器”根本无法进行干扰,目的就是骗人钱财。

王西泽 黄海岳/文 沈欣/绘

网购诈骗已成市民耳熟能详的一个名词,虽然不法分子诈骗方式较为单一,不外乎就是以一名目诱使市民按照对方要求进行网银操作,骗取钱财,但因为诈骗名目不断“推陈出新”,实在防不胜防,市民上当受骗的事也就时有发生。

近日,关于“加油机干扰器”能少花钱多加油的说法在网上被炒得沸沸扬扬。据称,该“神器”可以在20米范围内对加油机进行控制,在输出油量不变的情况下,使油表读数增加变慢。据此,小编搜索互联网信息,发现已有不少买家因贪心作祟,被不法分子提出的先送货后付款、7天无理由包退、免费试用等名目骗走钱财。

一般来说,“隔空”控制大多为一台拥有无线技术的仪器,通过窃取、替换、转变传输信号实现控制另外一台无线仪器的目的。“加油神器”既然可以远隔20米范围对加油机进行操控,那么先决条件就是加油机本身也有通过无线技术来控制这项功能。

笔者就此采访加油站工作人员,了解到目前加油站内的加油机多为微电脑加油机,就是加油机和储油桶之间用实线连接,通过手动输入信息进行控制。而加油机的读表是由光电传感器发光二极管管控制,也就是说市民朋友加油时常见的数据变化是由机械信号转变为光电信号,再由光电信号转变成电子信号显现出来的。无论是加油机本身还是加油机的读表,都没有接收无线信号的装置,所以所谓的“加油神器”根本没法进行干扰,“加油神器”能够让市民花一样的钱多加一点油的说法也就根本不可能实现。

那为什么还会有这么多人上当受骗?警方表示,根本原因其就是一些抱着侥幸心理和贪小便宜心态的市民,想着货物不灵可以包退就试试,结果才会按着不法分子要求进行网银操作,最终上当受骗。警方提醒,购买所谓“加油神器”这种买卖双方本来就动机不纯,其本身也是非法的,买卖双方的利益不在法律保护的范围之内,建议消费者不要轻信。



警惕三类网络诈骗

除了类似于最新出现的“加油神器”网购诈骗,市面上常见的网络诈骗还有哪些?笔者就此采访市公安局刑侦支队,了解到近半年来,宁波市大市范围内常见的网络诈骗有以下三种,警方提醒广大市民谨防被骗:

网络游戏诈骗:常见的诈骗方式包括低价售游戏装备,犯罪分子利用某款网络游戏,进行游戏币及装备的买卖,在骗取玩家信任后,让玩家通过线下银行汇款的方式汇款,待得到钱款后即食言,不予交易;在游戏论坛上发布提供代练信息,待得到玩家提供的汇款及游戏账号,代练一两天后即连同账号一起侵吞;在交易账号时,虽提供了比较详细的资料,待交易结束玩了几天后,将账号盗过去,给玩家造成经济损失。

QQ视频诈骗:犯罪分子通过黑客技术窃取事主QQ密码,并运

程启动视频探头,事先录取事主的视频资料,然后登录所窃QQ,冒充事主有针对性地选择其QQ好友,要求与其视频聊天,向其播放事先录取的事主视频。骗取信任后,编造出车祸、急需周转资金等各种借口骗取钱财。

“网络钓鱼”诈骗:利用欺骗性的电子邮件和伪造的互联网站进行诈骗活动,获得受骗者财务信息进而窃取资金。作案手法有以下两种:1.发送电子邮件,以虚假信息引诱用户中圈套。不法分子大量发送欺诈性电子邮件,邮件多以中奖、顾问、对账等内容引诱用户在邮件中填入金融账号和密码。2.通过设立假冒银行网站,当用户输入错误网址后,就会被引入这个假冒网站。一旦用户输入账号、密码,这些信息就有可能被犯罪分子窃取,账户里的存款可能被冒领。此外,犯罪分子通过发送木马病毒邮件等方式,把病毒程序置入计算机内,一旦客户用这种“中毒”的计算机登录网上银行,其账号和密码也可能被不法分子所窃取,造成资金损失。

网购外国驾照能换证?当心被骗!

因为考驾照屡考不过,一些“心思灵活”的网民听信花点钱从网店买来国外驾照就可以直接换成国内驾照,于是主动找上不法分子,按照对方要求操作,最终被骗走钱财。警方在此提醒:近来网上广为流传的“国外驾照换国内驾照”多为骗局。

一次偶然的,驾考一直没过的王女士听说有人在网上买了本外国驾照,然后顺利地换成了国内驾照。心动王女士立刻通过网络搜索找到了一家网店,该网店承诺能在7天之内为王女士办理好马来西亚驾照,并且换照不成可全额退款,双方最终以900元的价格成交。

不久王女士便收到了这张马来西亚的驾照。然而当王女士拿着驾照去车管所换证时,却被工作人员告知需要办理一系列手续才能进行更换。先得去公证,确定驾照的真伪,还得查询相关的出入境记录。可王女士根本没去过马来西亚,去哪儿找出入境记录?感觉被骗的王女士立刻拨打了网店店主的电话,却发现怎么也打不通了。

事实上,国外考驾照同样很严。以巴基斯坦为例,普通公民想去巴基斯坦考驾照,首先要取得合法的签证。大部分中国公民去巴基斯坦的签证都是商务签证,普通公民很难拿到个人签证。仅仅靠旅游签证的那点时间,是不可能达到符合申请该国驾照的条件。

警方在此提醒广大市民:我国目前对境外驾照申请国内驾照有严格的规定,不仅会对驾照申请人的身份信息进行核实,申请人还要进行相关的体检和考试。

按照王女士的情况是绝对不可能申领到国内驾照的,并且,根据《道路交通安全法》规定,伪造、变造驾驶证是一种严重的交通违法行为,将由公安交管部门予以收缴,处15日以下拘留,并处2000元以上5000元以下罚款。构成犯罪的,还将依法追究刑事责任。

陈荣威 陈立宇

派出所一周微讯

【在“微博世界”里学会自我保护】不少年轻人用微博来记录自己的生活,不过警方提醒你,在“微博世界”里要学会自我保护:1、实名微博更多靠自律;2、隐藏qq手机号及邮箱地址;3、不要给自己设定独特的网络id;4、个人相册要对陌生人加密。

【老人被邀听讲座要小心】在公园、广场等热闹场所,如果老人们被邀请到一家陌生公司听课,鼓励他们投资,一定要慎之又慎。遇到这样的情况,老人们就要小心了。不但要看公司的营业执照,还要看金融许可证。子女也不能置身事外,多多劝说父母,也可直接拨打110报警。

【开车戴墨镜,安全大于酷】天气渐热,由于阳光强烈,很多司机开车时都会戴上一副墨镜来遮挡刺眼的阳光,然而警方提示广大驾驶员,墨镜虽然很酷,但驾驶安全更重要,因此不要佩戴颜色过深的墨镜。
刘雪真 张莉

孩子失踪应立即报案 别被电视剧误导

相信很多市民都在电影中看到过这样一个场景,人员失踪,心急如焚的家属第一时间报警,但接警的民警却表示失踪要等24小时后才能立案。

警方提醒,这仅仅只是一个电影桥段,对于未成年人,走失、失踪,市民都可以立即报案。

有媒体报道称,银川一名6岁女孩下午放学后回家走错门,深夜睡在小区楼道内,一位好心居民发现后寻找女孩住所未果,向派出所求助。次日,当民警想尽办法找到女孩母亲时,得知该女士在孩子一夜未归后居然没有报警,竟

称听说失踪24小时后才可报案。

对此,《警周刊》在此提醒广大家长:春季到来,春游、爬山、踏青等孩子出游的情况开始多起来。因为孩子本身危机意识不足,加上部分孩子还调皮好动,所以出游过程中很容易趁着父母疏忽的间隙跑开自己去玩,这种情况下孩子走失就较易发生。

警方提醒,无论是走失还是失踪,最开始的24小时是寻找孩子的“黄金时间”,家长都应在第一时间报案,警方会立即搜寻。如果是成年人失踪即便

公安机关不会当即立案侦查,但也会登记失踪人口的相关信息,以便通过110平台更快处理。

六招可以预防幼童失踪或被拐卖:

- 1.任何时候都不要将孩子交给陌生人;
- 2.带小孩外出时,始终确保孩子在自己视线范围;
- 3.告诉孩子不要听信陌生人的话,不要请陌生人带路;
- 4.训练孩子记住父母名字、电话;
- 5.训练孩子辨认警察、军人、保安;
- 6.雇家庭保姆,一定要弄清身份。

刘雪真 张莉